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Gli esercizi che troverete di seguito sono da eseguirsi nel periodo precedente l’inizio della scuola . I compiti dovranno essere svolti su fogli protocollo a quadretti  formato A4 o fogli per quaderno ad anelli a quadretti A4.
Non accetto materiale online
la consegna dovrà avvenire il primo giorno in cui ci vedremo; non verranno concesse proroghe. I compiti verranno valutati.
auguro a tutti voi buone vacanze
eSEGUIRE  SUL LIBRO DI MATEMATICA VOL 2 , LE SEGUENTI SCHEDE DI RECUPERO :
area studenti, schede di recupero  relative a : 
Il piano cartesiano e la retta scheda recupero 1,2,4,5,7
Esegui i seguenti esercizi:
1) verifica se il triangolo di vertici a(0,4) b(14,4) c(8,4) è isoscele
2) calcola il perimetro del triangolo di vertici a(-4,8) b(-8,-4) c (8,4)
3) per poter frequentare una piscina è necessaria una tassa di iscrizione di € 25. ogni entrata costa € 3.qual è l’equazione della retta che descrive il costo in funzione del numero di entrate? rappresenta la retta in un grafico
4) I sistemi di equazioni  di I grado : scheda di recupero 1,2
5) Le proporzioni:
Risolvi i seguenti problemi utilizzando il procedimento adeguato.

a) Sapendo che 30 cm di filo di rame (Cu) pesano 21 g, quanti m è lungo un rotolo dello stesso filo di rame

che pesa 23,87 kg?

b) Un’automobile percorre un certo tragitto in 15 ore tenendo una velocità media di 64 km/h. Quanto

tempo impiegherà per percorrere la strada di ritorno ad una velocità di 80 km/h?

c) Una persona riceve un’eredità: ne versa in banca il 25% e con il denaro rimanente, cioè

73125 €, acquista un appartamento.

 Calcola:

— l’ammontare dell’intera eredità;

— il montante che ritirerà dalla banca dopo 10 mesi se il tasso di interesse corrisponde al 12%.
6) LE PERCENTUALI:

 Esegui i calcoli richiesti:

a) Esprimi in percentuale i seguenti rapporti (se è necessario arrotonda al centesimo):

30 su 50 = ………%        80 su 400 = ………%         19 su 92 = …………%             13 su 260 = ………%

b) Calcola la parte percentuale:

50% di 130 = ………… 0,3% di 200 = ………… 37% di 600 = ………… 0,08% di 1000 = …………

c) Calcola la parte intera:

34 è il 50% di ………… 8 è il 16% di ………… 0,2 è il 5% di ………… 378 è il 20% di ………………
d) compila la tabella:
	prezzo intero
	Sconto %
	prezzo pagato


	calcolo

	60
	
	48


	

	
	30%
	7


	

	50
	12,8%


	
	

	692
	8%


	
	

	3200
	
	2816


	

	
	30%
	35
	


Una soluzione contiene il 20% di alcol, un’altra soluzione ne contiene il 5%. Quanti litri di ciascuna soluzione occorre mescolare per ottenere 15 litri di soluzione contenenti il 15% d’alcool?

Cerco su Internet i costi del noleggio di un furgone per piccoli trasporti che devo effettuare  in diverse località della provincia nel giro di 2-3 giorni.
La società A noleggia il furgone a 58 euro al giorno IVA inclusa. 
Tale tariffa prevede una percorrenza massima giornaliera di 100 km.
La società B noleggia un furgone analogo a 70 euro al giorno, IVA esclusa 22%, con chilometraggio illimitato.
Dovendo percorrere al massimo 300 km complessivi, esegui i calcoli per verificare se è più conveniente noleggiare il furgone A per 3 giorni o il furgone B per due giorni.
7) GEOMETRIA:

Risolvi i problemi dopo aver effettuato un disegno rispondente ai dati.

Considera un triangolo rettangolo isoscele avente l‘ipotenusa che misura 45,25 dm e il perimetro di

109,25 dm. Calcola l‘ampiezza degli angoli acuti e le lunghezze dei cateti.

Nel triangolo isoscele ABC l‘angolo al vertice è ampio 38°, la base misura 18,24 cm e il perimetro è di

74,24 cm. Determina l‘ampiezza degli angoli alla base e le misure dei lati obliqui.

Un triangolo ottusangolo avente l’angolo C ^ di 25° è diviso dall’altezza AH, uscente dall’angolo ottuso, in

due triangoli. Sapendo che l’angolo BA^H misura 40°, calcola le ampiezze degli angoli interni dei due triangoli

in cui viene diviso il triangolo ABC e l’ampiezza dell’angolo ottuso del triangolo.
In un parallelogramma la base misura 48 cm e il lato obliquo è i suoi [image: image2.png]



Calcola la misura del perimetro.

a) il lato obliquo misura:

□48 : 3 X 4   □ 48 : 4 X 3 □ 64 cm □ 36 cm

b) il semiperimetro misura:

□ 112 cm □ 100 dm □ 84 cm □ 148 cm

c) il perimetro misura:

□ 200 cm □ 296 dm □ 224 cm □ 168 cm

Si vuole recintare un campo da giochi di forma quadrata con il lato di 16,5 m. La rete costa 5,25 € al

metro e i paletti 2,30 € l’uno. Calcola la spesa totale sapendo che servono 22 paletti.

a) i metri di rete necessari sono:

 33 m □ 660 m □ 330 m □ 66 m

b) la spesa per la rete è:

□ 173,25 € □ 3465 € □ 346,50 € □ 34,65 €

c) la spesa per i paletti è:

□ 24,30 € □ 50,60 € □3 506 € □ 243 €

d) la spesa totale è:□ 397,10 € □ 221,85 € □ 3971 € □ 589,50 €
Considera un triangolo rettangolo i cui cateti misurano 32 cm e 60 cm; determina il perimetro, l‘area e

l‘altezza relativa all‘ipotenusa.
Un rettangolo ha le dimensioni di 18 m e 32 m. Calcola il perimetro e l’area di un secondo rettangolo,

simile al dato, sapendo che il rapporto di similitudine tra il primo e il secondo è [image: image4.png]



a) il perimetro del primo rettangolo è:

□18 + 32 = 50 m □(18 + 32) X 2 = 100 m

b) la proporzione per calcolare il perimetro del secondo rettangolo è:

□ 2 : 5 = 50 : x □ 2 : 5 = 100 : x

d) l’area del secondo rettangolo è:

□ 4 : 25 = 250 : x □ 4 : 25 = 576 : x

Calcola il perimetro di un triangolo rettangolo sapendo che l’ipotenusa misura 25 dm e che la proiezione

del cateto maggiore sull’ipotenusa misura 16 dm.

a) per trovare il cateto maggiore si applica il teorema di Euclide in questo modo:

□ 25 : 16 = x : 16 □ 25 : x = x : 16

b) il cateto maggiore misura:

□ 25 dm □ 20 dm
c) il cateto minore si calcola:

□   [image: image6.png]J(25%2 + 20%)



                   □ 25 : x = x : 9

d) il perimetro del triangolo misura:

□ 60 dm □ 70 dm

Il cateto AB misura 10 dm e il cateto CA 24 dm. Calcola l’area del triangolo rettangolo ABC e l’area della

parte non colorata di grigio.
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Le dimensioni del rettangolo ABCD sono 25 dm e 9 dm. Calcola l’area della parte colorata in grigio
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